不惜对抗全世界 以政府何以一意孤行

谁在"拱火"?

2023年10月新一轮巴以冲突爆发至今, 已一年有余,加沙地带彻底沦为焦土战场。更 令人担忧的是,冲突不断外溢,黎巴嫩、也门、 伊朗、叙利亚相继卷入,中东地缘政治格局正 在发生改变。

这场冲突无疑成为以色列总理本雅明: 内塔尼亚胡的一场豪赌。随着战线越拉越长, 以色列在国际社会也愈发孤立。即便美欧传 统盟友,对一意孤行的内塔尼亚胡政府已是

以色列的未来在哪里?"这是许多以色 列人心中的困惑……



一年多来,加沙地带战事延宕,甚至以色列人 都没有想到,本轮巴以冲突会成为以色列建国76 年来持续时间最长的一场战争。这场冲突耗时之 长、规模之大、伤亡之重,同样震惊国际社会。

内塔尼亚胡领导的本届政府被认为是以色列 史上"最右"的政府。2022年年底,在极右翼政党犹 太力量党和宗教犹太复国主义者党支持下, 内塔 尼亚胡得以成功组图并再度出任总理。

这两个政党的领导人伊塔马尔·本-格维尔与 比撒列·斯莫特里赫在政府中被内塔尼亚胡"委以 重任"。不过,二人多次威胁,如与哈马斯停火,就 率各自政党退出执政联盟,使政府垮台。

在这两名极右翼政客看来,必须以军事手段 彻底摧毁哈马斯,才能确保以色列的安全。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德: 戈伦告诉记者,右翼政党通常反对停火,认为这势 必削弱以色列对哈马斯乃至中东地区其他反以军 事组织的打击力度,令其得以重整旗鼓。

值得注意的是, 极右翼势力对以色列政坛的 影响还在持续发酵。

2024年6月,以色列政坛中左翼政党代表人物 本尼·甘茨退出内塔尼亚胡领导的战时内阁;11 月,主张通过谈判与哈马斯达成停火协议的时任 国防部长约亚夫·加兰特也被内塔尼亚胡解职。

以色列舆论认为,这些高层人事变动使政坛 更加受到极右翼和右翼势力的主导,这些势力"拱 火"内塔尼亚胡在巴以问题上采取更加强硬的立 场,增加了以色列与哈马斯达成停火协议的难度。



这是12月10日在以色列特拉维夫地方法院拍摄的以色列总理内塔尼亚胡。

组图/新华社

孤注一掷的赌博引盟友不满

加沙地带战火仍在延烧。以军行动现已造成巴 方约4.5万人死亡、逾10万人受伤,绝大多数死伤者为 平民。内塔尼亚胡政府对过度使用武力的"执念"已 在全球范围内遭到广泛谴责和抗议。

美国国家公共电台援引美国国务院一份备忘录 警告,以色列在加沙地带的军事行动正面临"重大 的、甚至可能是一代人的声誉损害"。

国际刑事法院以犯有反人类罪和战争罪,向内 塔尼亚胡等人发出逮捕令。内塔尼亚胡则强硬回应, 称拒不承认国际刑事法院决定的合法性, 并强调以 色列在加沙地带的行动是"正义之战"。

内塔尼亚胡政府如此一意孤行,令以色列在国 际社会被孤立的状况愈发严重。即便传统盟友如美 国、欧洲国家,也开始对以色列表现出不满,且拒绝 被内塔尼亚胡"带节奏""拉下水"。

除面临国际刑事法院指控, 内塔尼亚胡在国内 还面临受贿、欺诈和违背公众信任三项指控。在内塔 尼亚胡依然主政前提下,相关法律程序的推进,势必 会影响以色列的内政与外交生态。

舆论分析, 内塔尼亚胡正在利用军事行动转移 公众对上述指控的关注,并借以获得更大政治支持, 进而影响司法程序。批评人士指出,内塔尼亚胡将自 己的政治生命凌驾于国家利益之上。

一年多来,久处"战争状态"的以色列民众厌战 情绪高涨。以色列电视台近日公布的一项民意调查 发现,73%的受访者支持与哈马斯达成停火协议,超 过一半受访者对内塔尼亚胡的评价为"差"、呼吁提 前举行大选。此外,多达80%的受访者呼吁成立国家 调查委员会, 彻查政府和军方高层如何失职导致哈 马斯2023年10月对以色列发动突袭。

■据新华社

▼12月19日,流离失所的儿童在加



环球视野

上海地铁11号线列车被撞击 官方通报:无人受伤



12月22 日上午8时左 右,上海地铁 11号线。一辆 运行中的列车 被附近工地施 工中坠落的预

制梁及吊车撞击,导致线路设备及 列车损坏,列车被迫停在区间。之 后上海地铁通报,目前,事故造成 11号线线路设施和列车受损,现场 无人员受伤。由于现场情况复杂, 抢修时间预计较长,武威路至嘉定 方向的乘客请不要乘坐11号线,改 乘地面交通。

当日晚间@上海地铁发布通知 称,经全力抢修,11号线受损区段 预计22日21时左右恢复开通运营。

■剪辑 恕齐

美巡洋舰误击美军战机 两飞行员逃生



扫码看视频

当地时间 12月21日凌 晨3点,一架美 国海军战斗机 在红海上空因 "友军火力"被 击落。美军中

央司令部表示,事件发生在对胡塞 武装目标进行空袭期间。隶属"杜 鲁门"号航空母舰打击群的"葛底 斯堡"号导弹巡洋舰错误开火,击 落一架从航母甲板上起飞的 F/A-18战斗机。两名飞行员均获 救,其中一名受轻伤。

■剪辑 熊佩凤